
VERBALE N~1 DELLA COMMISSIONE AA.PP. E TURISMO

Oggetto: Discussione in merito alla nuova proposta di regolamento Comunale per la disciplina della fiera
patronale “Nostra Signora delle Grazie”.

Data: 09.02.2026
Ora di inizio: 08:40
Luogo: Sala riunioni della Segreteria del Comune
Presidente della Commissione: Francesco FILOMENO
Segretario: Giuseppe GULLETTA

Componenti presenti:
- Flavio CATANZANI
- Alessandro LO RILLO
- Gianfranco RABINI
- 1-rancesca F~AMBlANCC)

Alla seduta partecipa anche l’Assessore all’Urbanistica, Ass. del Territorio, AA.PP. e Turismo Marco
FEDERICI ed il Dirigente dell’Area III — Governo del Territorio, Opere Pubbliche, Patrimonio e Demanio, lng.
Claudio Severino Filosa.

Componenti assenti: Paolo Gatti

Ordine del giorno
1. Proposta di Regolamento Comunale per la disciplina della festa patronale “Nostra Signora delle Grazie”.
2. Varie ed eventuali.

Svolgimento della seduta
Il Presidente Francesco Filomeno apre la seduta alle ore 08:40 e illustra ai membri della Commissione le
motivazioni e le modalità che hanno condotto alla stesura della proposta di regolamento in oggetto, nonché
le modifiche proposte. L’Assessore Marco Federici procede quindi alla lettura del testo, articolo per articolo.
Nel corso dell’esposizione della proposta di regolamento, il Consigliere Flavio Catanzani propone di
modificare l’art. 1, comma 1, sostituendo il periodo “[...] tra 11 primo sabato e la seconda domenica del mese
di maggio di ogni anno, salvo cause di forza maggiore” con il seguente:”[...] i primi due sabati e le prime due
domeniche del mese di maggio di ogni anno, salvo cause di forza maggiore”.
Lo stesso Catanzani propone, inoltre, di modificare l’art. 2, comma 1, specificando che il settore della
normativa di riferimento è quello commerciale e che il rinvio è alle disposizioni regolamentari definite dagli
altri regolamenti comunali. Viene altresì rimosso il termine “gestione” di cui all’art. 2, comma 5.
Il Consigliere Gianfranco Rabini propone di modificare l’ordine dell’art. 3, comma 5, al fine di rendere la
disposizione più fluida e migliorarne la comprensione.
All’art. 6, comma 3, l’Assessore Marco Federici propone di eliminare la dicitura “in conto vendita”, nonché il
termine “ovvero” all’art. 8, comma 5, lettera B).
Tutte le indicazioni e le modifiche alla proposta di regolamento vengono discusse e successivamente
adottate di comune accordo da tutti i membri della Commissione.
A seguito della discussione, alle ore 10:00 la Commissione decide di approvare all’unanimità il Regolamento
in oggetto. La seduta si conclude alle ore 10:05.

Nettuno, 09.02.2026

Il Presidente Il Segretario
Francesco FIL Giuseppe GULLETTA
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